



**ČESKÁ UNIE SPORTU**

Zátokova 100/2  
160 17 Praha 6 - Břevnov, PO Box 40

www.cuscz.cz

IČ: 00469548  
DIČ: CZ00469548

tel.: 233 017 333  
e-mail: cus@cuscz.cz

**OTEVŘENÝ DOPIS  
MINISTRYNI ŠKOLSTVÍ MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY  
Mgr. Kateřině Valachové, Ph.D.**

Váš dopis značky/ze dne:

Naše značka:

V Praze dne: 30.9.2015

Vážená paní ministryně,

Jménem více než 20 000 sportovních klubů a tělovýchovných jednot České republiky se na Vás naléhavě a důrazně obracíme v záležitosti zcela pokřivených a pro stovky z nás likvidačních pravidel přidělování Státní podpory sportu pro rok 2016.

Zastupujeme jednu ze dvou základních složek českého sportu – jeho základnu. Její úlohou je vést lidi ke sportování, organizovat sport v krajích, městech a obcích, vychovávat mládež ke zdravému životnímu stylu a pohybové gramotnosti se všemi nespornými pozitivními důsledky pro společnost a starat se o zcela zanedbanou a zastaralou sportovní infrastrukturu. Druhou složkou sportu jsou pak sportovní svazy, jejichž úlohou je sport výkonnostní a soutěžní.

Podpora sportu se v ČR dostala na historické minimum, je poloviční proti roku 2006, je nejmenší v Evropě. Přišli jsme i o prostředky z hazardu, kde jen nepatrnou část rozdělují Český olympijský výbor, ne však do základních článků. Přesto jsme měli trpělivost, věřili opakovaným slibům vlády i Vaším osobním ujištěním, že podpoříte základní články sportu, aby se alespoň zastavil klesající počet sportujících lidí. Poslední tři roky jsme se snažili držet konsensus sportovního prostředí. Připravovali jsme společně se sportovními svazy a s Vaším ministerstvem nový, spravedlivější a účinnější model státní podpory sportu.

Do poslední chvíle jsme s nadějí čekali na stále slibované programy určené pro základní články sportu, sportovní kluby a tělovýchovné jednoty (zejména Program IV a Program VIII). Jsou pro nás, kluby a tělovýchovné jednoty, pro další rozvoj sportu klíčové, včetně způsobu jejich nesmírně složité administrace.

Vypsání takových programů bylo konsensuální mezi SK/TJ a sportovními svazy, naprostá většina z nich takové pojetí programů schválila.

Jsme nyní šokováni, jaká pravidla a metodika provází tyto dva pro nás důležité programy pro rok 2016. V důsledku vyřazují sportovní kluby a tělovýchovné jednoty z možnosti rovnoprávně žádat o podporu své činnosti. Jedinou – a to okleštěnou - variantou je žádat prostřednictvím sportovních svazů. Ty však až na ojedinělé výjimky žádné prostředky základním článkům sportu nikdy nepostupují. Z jejich pohledu je to logické, neboť úloha sportovních svazů je jiná, než úloha naše, těch dole, co tvoří základnu českého sportu.

Nevěříme už roky opakovaným a neplněným deklamacím mnohých svazových předsedů, že budou „posílat peníze dolů“, do jednot a klubů. Nečinili tak nikdy, nebudou a nemohu tak jednat ani nyní. Část svazů nemá dost prostředků ani na to, co by měly zajišťovat přednostně.

V programu IV Údržba a provoz sportovních zařízení navíc byla bez varování zrušena možnost použít prostředky na sportoviště, která máme v dlouhodobém pronájmu od obcí a měst. To je ze dne na den zrušení podpory pro více jak polovinu sportovišť v České republice!

Vážená paní ministryně, pravidla pro přidělování Státní podpory sportu pro rok 2016 nejsou ničím jiným než krutým podrazem na tisíce dobrovolníků, kteří se bez nároku na odměnu obětavě věnují organizaci sportu, vychovávají mládež, starají se o sportoviště. Vaše ministerstvo svěřilo rozhodování o penězích pro celou strukturální polovinu českého sportu, pro základní články sportu, do závislého područí sportovních svazů a jejich orgánů a sekretariátů. Nemůžeme se jako kluby nezávisle postarat sami o sebe, i když splníme všechny podmínky dotace. Vypsaná pravidla jsou likvidační pro velkou část sportovních článků, jsou nehorázným porušením všech volebních slibů a programu vlády na podporu sportu.

Žádáme Vás proto o nápravu, o přizpůsobení pravidel poskytování prostředků z dotačních programů MŠMT do klubů a jednot praktickým reálným potřebám a připraveným, ověřeným funkčním distribučním cestám. Žádáme, abyste zajistila dosud chybějící rovnoprávnou podporu všech základních článků sportu, splňujících podmínky příjemce státní dotace, aby nebyly jen dotacemi pro vyvolenou hrstku sportovních svazů.

.....  
Ing. Jiří Složil

předseda SK JANTAR Opava, z.s.

který sdružuje 369 členů

Hájek

Ing. Marek Hájek

místopředseda ČUS

pro TJ/SK



**Vážená paní  
Mgr. Kateřina Valachová, Ph.D.  
ministryně  
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR  
Karmelitská 7  
118 12 Praha 1 - Malá Strana**